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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 50604-1:2016) vypracovala technická komise CLC/TC 21X Akumulátorové
články a baterie.

Jsou stanovena tato data:

–    nejzazší datum oznámení dokumentu na národní úrovni (doa) 2017-01-04
–    nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení k přímému používání
jako normy národní (dop) 2017-07-04
–    nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s dokumentem v rozporu (dow) 2019-07-04

Cílem této normy je zvýšit bezpečnost bateriových sad/systémů, které obsahují lithiové baterie ve
spojení s jednotkou napěťového měniče pro použití v lehkých elektrických vozidlech.

Část 1 stanovuje definice, bezpečnostní problémy a zkušební postupy.

Tato norma byla navržena pro posouzení aspektů na úrovni bateriových sad/systémů.

Tato norma pokrývá základní prvky bezpečnostních zásad pro elektrická zařízení určená pro
používání v určitých mezích napětí (LVD – 2006/95/ES).

Tato norma pokrývá základní prvky bezpečnostních zásad pro bateriové sady/systémy navržené pro
použití lehkými EV (Směrnice 2002/24/ES, Nařízení (EU) 168/2013).

Lehká EV zahrnují všechna elektricky poháněná dvoukolová, tříkolová a čtyřkolová vozidla kategorie
L1 až L7 podle definice ECE/TR ANS-WP29-78r2e a všechna jízdní kola s elektrickým pohonem nebo
posilovačem jízdy včetně plug-in hybridních silničních vozidel (PHEV), které získávají všechnu nebo
část energie z palubního dobíjitelného systému akumulace energie (RESS).

Tato norma pokrývá otázky uvedené v EU mandátu M/468 a M/533.

Tato část má být používána ve spojení s příslušnou částí souboru ISO 12405.

POZNÁMKA Jsou použity dále uvedené typy písma:

-      požadavky: obyčejný typ;

-      specifikace zkoušek: kurzíva;

-      poznámky: malý typ.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CENELEC [a/nebo CEN] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.



Úvod
Lithium-ion bateriové systémy jsou účinné dobíjitelné systémy akumulace energie pro elektricky
poháněná silniční vozidla. Požadavky na lithium-ion bateriové systémy, které mají být použity jako
zdroj energie pro pohon elektrických silničních vozidel, se významně liší od požadavků pro baterie
používané pro spotřební elektroniku nebo stacionární zařízení.

V porovnání s bateriemi jiného chemického složení, které jsou v současnosti k dispozici, mohou
lithium-ion baterie ukládat elektrickou energii při relativně vysoké hustotě energie. Za současného
stavu technologického pokroku se ve většině lithium-ion baterií používají organické elektrolyty, které
jsou podle „Doporučení OSN pro přepravu nebezpečných věcí – modelové předpisy“ klasifikovány
jako „hořlavé kapaliny“ třídy 3. Za důležitou je proto třeba považovat otázku zmírnění potenciálních
rizik spojených s ohněm nebo explozí lithium-ion baterií.

Normu EN 50604-1 je třeba číst ve spojení s ISO 12405-3. Kapitoly týkající se zvláštních požadavků
v EN 50604-1 doplňují nebo pozměňují odpovídající kapitoly v ISO 12405-3. Tam, kde text označuje
„doplnění“ nebo „nahrazení“ příslušného požadavku, specifikace zkoušky nebo vysvětlení ISO
12405-3, jsou změny provedeny v příslušném textu normy ISO 12405-3, které pak se stanou součástí
normy. Není-li změna nutná, jsou použita slova: „Tato kapitola (článek) ISO 12405-3:2014 platí“.

Jednotlivé zkoušky byly vybrány tak, aby napodobovaly podmínky, které mohou nastat během
manipulace (např. vyjmutí nebo náhrada) nebo během provozu. Pokrývají podmínky při běžném
provozu, hrubém zacházení, stejně jako i pravděpodobné podmínky při nesprávném použití nebo
nedbalém zacházení. Pro elektrická vozidla provozovaná za extrémních podmínek (např. terénní
jízda nebo extrémní klimatické podmínky) mohou být nutné další požadavky, které nejsou
předmětem této normy.

Dodatečné požadavky na bateriový systém, mohou vzniknout též po jeho vložení do vozidla jako
důsledek národních nebo regionálních předpisů a nejsou předmětem této normy. Totéž platí i pro
nebezpečí úrazu elektrickým proudem.

Tato evropská norma poskytuje specifické zkušební postupy a související požadavky s cílem zajistit
odpovídající a přijatelnou úroveň bezpečnosti lithium-ion bateriových systémů vyvinutých speciálně
k pohonu silničních vozidel.

Tato norma odkazuje na Doporučení OSN pro přepravu nebezpečného zboží – Příručka pro zkoušky
a kritéria: Oddíl 38.3, prováděné nezávisle na tomto programu zkoušek. Protokoly o zkouškách
vydané ILAC, APLAC nebo obdobnou akreditovanou osobou jsou pro tuto alternativu zkoušek
přijatelné v případě bateriového systému, který splňuje všechna hlediska oddílu 38.3 Příručky
zkoušek a kritérií Doporučení OSN pro přepravu nebezpečného zboží.



1 Rozsah platnosti
Tato evropská norma stanoví zkušební postupy a poskytuje přijatelné bezpečnostní požadavky
vyjímatelných lithium-ion bateriových (sad a) systémů třídy napětí A a třídy napětí B, které mají být
použity jako trakční baterie elektricky poháněných silničních vozidel. Tato evropská norma se týká
zkoušek bezpečnosti provozu bateriových sad a systémů při jejich zamýšleném použití ve vozidlech.

Tato evropská norma není určena k použití pro posuzování bezpečnosti bateriových sad/systémů
během jejich skladování, při výrobě motorových vozidel a provádění servisních služeb.

Lehká EV zahrnují všechna elektricky poháněná dvoukolová, tříkolová a čtyřkolová vozidla kategorie
L1 až L7 podle definice ECE/TR ANS WP29-78r2e a všechna jízdní kola s elektrickým pohonem nebo
posilovačem jízdy včetně plug-in hybridních silničních vozidel (PHEV), které získávají všechnu nebo
část energie z palubního dobíjitelného systému akumulace energie (RESS).

Tato evropská norma umožňuje, v závislosti na ujednání mezi zákazníkem a dodavatelem, sestavení
zvláštního plánu zkoušek pro jednotlivé bateriové sady/systémy. Pokud je to vyžadováno, mohou se
pro lithium-ion bateriové sady/systémy vybrat z běžných zkoušek obsažených v této normě příslušné
zkušební postupy a/nebo zkušební podmínky, a z nich pak sestavit speciální zkušební plán. Tato
evropská norma se vztahuje na všechny bateriové systémy, které mají být použity ve spojení
s produkty nebo systémy popsanými v souboru IEC/TS 61851-3.

POZNÁMKA Zkoušení na úrovni článků je uvedeno v souboru IEC 62660.

Tato evropská norma neplatí pro:
–    lithiové články;
–    baterie jiných typů než lithium-ion;
–    primární baterie (včetně lithiových typů);
–    baterie zahrnuté do vydání ISO 12405.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

[1]     V době vydání této české normy se její zavedení připravuje.


